научная жизнь

А.С. Ибраева, С.К. Есетова, Р.Е. Умербаева

МЕЖДУНАРОДНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ «І ЕВРАЗИЙСКИЙ СЕМИНАР ПО ЗАЩИТЕ ПРАВ ГРАЖДАН» Г. ВАЛМОНТОНЕ (ИТАЛИЯ)

Летом 2010 года в г. Валмонтоне (Италия) состоялся международный семинар на тему защиты прав человека и содействия международному сотрудничеству в этой сфере. В ходе семинара рассматривались теоретические и практические вопросы деятельности государственных органов, Уполномоченных по правам человека и правозащитных организаций. Это мероприятие было проведено в рамках исследовательского проекта Римского университета "Ла Сапиенца" и Университета г. Сассари. Организатор - Исследовательское отделение "Джорджо Ла Пира" Национального Совета Исследований Италии (CNR). Делегация от Республики Казахстан включала в себя Уполномоченного по правам человека в Республике Казахстан Шакирова А., доктора юридических наук, профессора КазНУ имени аль-Фараби Ибраеву А.С., кандидата юридических наук, старшего преподавателя имени КазНУ аль-Фараби Есетову С.К., магистра права, преподавателя КазНУ имени аль-Фараби Умербаеву Р.Е.

В работе конференции, организованной по инициативе Национального совета научных исследований Италии, принимали участие и выступили делегации ряда стран Европы, Азии и Латинской Америки и СНГ.

С приветственным словом перед участниками семинара выступили:

Анджело Анджелуччи - мэр города Валмонтоне,

Франческо Джузеппе Колуччи - асессор по культуре,

Алессандро Ликери – омбудсман Римской провинции,

Пьеранджело Каталано – руководитель исследовательского отделения "Джорджо Ла Пира".

Во второй половине дня свои сообщения представили Координатор защитников граждан Италии Самуэле Анимали, Защитник граждан Области Венето Витторио Боттоли, Защитник граждан Области Базиликата Катэлло Апреа, Защитник граждан Города Турина Емилио Р.Папа, Защитник граждан Города Сассари Грациано Тидорэ, Защитник граждан Города Вероны Стефано Андрадэ Фаярдо, которые ознакомили присутствующих с историй становления, развитием и перспективами деятельности омбудсманов в Италии.

11 июня, во второй день работы семинара слово было предоставлено зарубежным гостям, в числе которых были представлены:

Президент Латиноамериканского института Омбудсмана - Карлос Констенла

Уполномоченный по правам человека в Республике Казахстан Аскар Шакиров ознакомил участников конференции с приоритетными направлениями деятельности государства в совершенствовании правовой политики и правоприменительной практики в области защиты прав человека в Казахстане.

Председатель Конституционного Суда Республики Таджикистан - Махкам Махмудов,

Уполномоченный по правам человека Республики Казахстан - Аскар Шакиров,

Декан Юридического факультета Санкт-Петербургского филиала Государственного университета "Высшая школа экономики" - Татьяна Алексеева,

Советник Генерального Прокурора Российской Федерации - Татьяна Васильева,

Уполномоченный по правам человека Республики Таджикистан - Зариф Ализода,

Доктор юридических наук, профессор Казахского национального университета имени аль-Фараби - Алуа Ибраева, выступила с докладом о роли казахского обычного права в развитии демократических институтов современного Казахстана.

Профессор университета Бухареста (Румыния) - Симона Кристеа,

Проректор Университета Тираны (Албания) - Ксенофон Крисафи,

На третий день, 12 июня свои сообщения представили:

Директор Юридического института Иркутского государственного университета - Олег Личичан, Профессор Миланского университета - Катерина Филиппини,

Профессор Южного федерального университета (Россия, Ростов-на-Дону) - Жанна Овсепян,

Кандидат юридических наук Казахского национального университета имени аль-Фараби - Есетова Салтанат Конусбаевна ознакомила зарубежных коллег с особенностями правового статуса правозащитных организаций в Республике Казахстан, результатами их деятельности и перспективами развития.

Сотрудник Институт теории и техники юридической информации Национального совета исследований Италии - Антонио Каммелли,

Директор Института исследований по региональным федеральным системам и автономиям - Стелио Манджамели.

Магистр права преподаватель Казахского национального университета имени аль-Фараби - Умербаева Роза Ережеповна подготовила доклад на тему роль гражданского общества в защите прав человека и национальные правозащитные институты заключающегося в необходимости тесного и эффективного взаимодействия государственных органов и неправительственных организаций в правозащитной деятельности. Также развитие данного процесса в Казахстане и роли в нем в качестве медиатора национального правозащитного института.

В итоговом обсуждении результатов семинара были приняты рекомендации о создании Евразийского координационного совета омбудсманов, с помощью которого проводить обмен опытом, теоретические разработки и анализ практической деятельности защитников прав граждан. Было выражено общее мнение о необходимости тесного международного взаимодействия национальных правозащитных учреждений в сфере контроля над соблюдением прав граждан и применением общепризнанных норм и стандартов в этой области.

Кроме того, было принято решение сделать его традиционным, и следующий семинар будет проведен в октябре 2011 года в Душанбе, Республика Таджикистан.



Пьеранджело Каталано – руководитель исследовательского отделения "Джорджо Ла Пира"



Координатор защитников граждан Италии - **Самуэле Анимали**



Уполномоченный по правам человека Республики Казахстан - Аскар Шакиров



Уполномоченный по правам человека Республики Таджикистан - **Зариф Ализода**



Председатель Конституционного Суда Республики Таджикистан -Махкам Махмудов



Директор Института исследований по региональным федеральным системам и автономиям -Стелио Манджамели



техники юридической информации Исследований Италии - Антонио



Доктор юридических наук, профессор Казахского национального университета имени аль-Фараби - Алуа Ибраева



Профессор Миланского университета -Катерина Филиппини



Проректор Университета Тираны (Албания) - Ксенофон Крисафиф



Защитник граждан Города Вероны - Стефано Андрадэ Фаярдо



Шакиров А., Ибраева А.С., Умербаева Р.Е. в итоговом обсуждении результатов семинара



Директор Юридического института Иркутского государственного университета -Олег Личичан



Профессор университета Бухареста (Румыния)-Симона Кристеа



Кандидат юридических наук, старший преподаватель КазНУ имени аль-Фараби - Салтанат Есетова



Советник Генерального Прокурора Российской Федерации- Татьяна Васильева



Профессор Южного федерального университета (Россия, Ростов-на-Дону) - Жанна Овсепян

